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Verleihung der Goldenen Ehrennadel des Kreisverbandes
an Herrn Hans Bierschneider
	
Herr Hans Bierschneider engagierte sich von 1998 bis zum Jahr 2011 als 
1. Vorsitzender beim Obst- und Gartenbauverein Thann. In den Jahren 2011 bis 2014 brachte er seine Erfahrungen und seinen Wissensschatz als 2. Vorsitzender ein.

Bildprägende Grünanlagen bestimmen den Charakter in der Peripherie 
des Dorfes; so haben die Pflanzungen von insgesamt 500 Obstgehölzen 
einen wesentlichen Einfluss auf die Landschaft. Rund um Thann und 
Dietersberg wurden unter der Federführung von Herrn Bierschneider 120 verschiedene Sorten von Apfelbäumen, 40 Birnbäume, 25 Kirschbäume und sonstige Obstgehölze gepflanzt.
Ehrenamtlich hat Herr Bierschneider als ausgebildeter Natur- und Landschaftsführer 14 Jahre lang Führungen, im Sinne der Werte und Ziele eines Obst- und Gartenbauvereins, für Interessierte durchgeführt.
Zur Erhaltung der Lebensqualität gehören auch Flurputzaktionen, die unter der Leitung von Herrn Bierschneider über viele Jahre ausgeführt wurden.
Die Natur ist eine „Herzensangelegenheit“ des Herrn Bierschneider; so 
organisierte er Heckenpflanzungen und sorgt durch sein Angebot für fachgerechte Baumveredelungs- und Schnittkurse für professionelles Know-how.

Den Kindern die „Zusammenhänge in der Natur“ näher bringen, ist dem Verein ein wichtiges Anliegen. Zur Begeisterung der Kinder werden die 
Äpfel gemeinsam geerntet und anschließend zu Apfelsaft verarbeitet.  
Sonnenblumen- und Kürbiswettbewerbe schaffen Anreize, bringen viel Freude und bilden zugleich die Grundlage für eine „grüne Entfaltung“.

Zur Verbesserung der Zukunftsperspektive nahm der Obst- und Gartenbauverein in der Zeit von 1999 bis 2001 auch die Herausforderung des Wettbewerbes „Unser Dorf soll schöner werden“ an.
Weiterhin wird durch die Initiative des Herrn Bierschneider seit 1998 und dies jährlich, ein Vorgarten- und Blumenschmuckwettbewerb in eigener 
Regie durchgeführt. So wird die Schönheit und Qualität des Dorfes enorm gesteigert und dadurch auch garten- und landeskulturelle Traditionen 
gepflegt. 
Gerne übernimmt er auch die kulturelle Wissensvermittlung als ausgebildeter Kirchenführer und bietet Informatives und Bildendes zur Kulturgeschichte der Dorfkirche.

Herr Bierschneider hat mit seinem herausragenden Engagement Verantwortung für die Gemeinschaft übernommen, eigene Ideen entwickelt und umgesetzt und dies verdient großen Respekt.
