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Herr Architekt Michael Kühnlein war 17 Jahre Kreisheimatpfleger im Landkreis Neumarkt. In dieser Funktion und als Architekt hat er sich in herausragender Weise um die Baukultur verdient gemacht. Seine Ziele dabei waren: die alte, regionale Baukultur zu erhalten, Gebäude stilgerecht zu sanieren und einer Nutzung zuzuführen. Darüber hinaus sollten neue Akzente in der Baukultur gesetzt werden. Dabei war auch hier der Bezug zur Region wichtig. Durch die intensive Auseinandersetzung mit Ort und Mensch entstanden neue, moderne Interpretationen für die Weiterentwicklung des Bauens. Durch den Mut zu Veränderungen kann gutes Neues geschaffen werden. Einige wenige Beispiele hierfür sind der Friedhof in Rappersdorf, die Aussegnungshalle in Deining, die Utzmühle bei Beilngries oder das Stadtarchiv in Neumarkt. Für ihn ist Heimatpflege mehr, als ein gemütliches Zuhause zu schaffen. Er sieht darin die Pflicht zum Weitergeben, zum Weiterreichen von Werten, von Geschichte und Kultur. Die künftigen Generationen sollen sich gerne an uns zurückerinnern, weil wir unsere und ihre Ressourcen geschont und bewahrt haben. 
Sein großes Gespür für Qualität und sein Können stellte Michael Kühnlein auch immer wieder als Juror bei verschiedensten Wettbewerben unter Beweis. Er war einige Male beim Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft – Unser Dorf soll schöner werden“ als Jury- Mitglied dabei, oder beim Landeswettbewerb „Grüne Begegnungs- und Erlebnisräume“. 
Herr Kühnlein initiierte als Kirchenpfleger von Waldkirchen die Planungen des Landschaftspflegeverbandes Neumarkt die Flur rund um den „Petersberg“ ökologisch aufzuwerten. Er setzte sich dafür ein, dass kirchliche Grundstücke renaturiert, und Obstbaumpflanzungen durchgeführt werden konnten. So konnte auch der beliebte Rundwanderweg „Naturwallfahrt rund um den Petersberg“ angelegt werden. 
In Anerkennung seiner Leistungen für die Ziele unserer Vereinigung wird Herr Kühnlein mit der Ehrennadel des Kreisverbandes für Gartenbau und Landespflege in Gold ausgezeichnet.
